

新春走基层

新春走基层

新春走基层

松香猪湖鲜饺 统统要“订制”

□孙大海
本报记者 赵辉 马一梅

近日,东京城重点国有林管理局南湖经营所职工于伟的松香猪养殖场热闹起来。一斤猪肉卖20元,今年春节,于伟在松树林子里养大的“松香猪”,在当地卖出了高价!

食用纯天然绿色食品是现代人追求的生活方式。瞄准这一趋势,2016年,于伟父子依托南湖经营所坐落在著名的镜泊湖畔依山傍水、山高林密、生态环境优良这一生态养殖优势,筹资140多万元从江苏宿迁购

进了13头“苏太”种猪、100余头猪崽,在镜泊湖边松树林子里,建起了占地2万多平方米的生态猪养殖场。当时不懂养殖的于伟回忆说:“刚抓来的猪水土不服病灾不断,幸好我们让小猪喝湖水、吃山野菜和粮食,在林子里散养,才避免了更多疫病。”

由于是在松树林子下养殖,于伟父子给自己养殖场的猪命名为“松香猪”。今年,在他们的精心管理下,临近出栏的生态“松香猪”被订制一空。于伟说:大部分是卖给本地人了,还有一部分是按照客户需要,我们将猪肉塑封好,邮寄到外地,最远的快递到了海南,一斤卖价达

到35元。聊到养殖场的发展,于伟说:“要瞄准高端市场,走年猪订制的路子,把生态和订制进行到底。”

在我省森工东京城林区,不仅有“松香猪”需要预订购买,名震一方的“湖鲜水饺”也不例外。在湖北经营所一条通向镜泊湖的湖心路上,远远就能看到一户大院落门前的架子上面摆满了白花花的冻货,走近了才看出是一个个圆润饱满如元宝般的冻饺子,这就是湖北经营所职工李增龙经营的“林家院”里最负盛名的“湖鲜水饺”。

在李增龙的“林家院”里,游客们不仅桌

点桌“湖鲜水饺”,临走还有不少人要带些冻水饺回家。这让李增龙心生灵感:用镜泊湖野生大胖头鱼肉做出的水饺,一斤能卖到20元左右,卖500斤就能收入上万元,要是整个腊月干好了,赚个五六万元不成问题呀。在东京城林区所在的牡丹江市,当地有个传统习俗就是吃鱼肉馅儿水饺过年,图年年有余的吉利。可是剔鱼肉很麻烦,调制鱼肉馅儿也很讲究,不是谁家都能做好的。思路豁然开朗的李增龙就是瞄上了这一商机,开始了鱼肉馅儿湖鲜水饺的批量生产。一时间,游客订、散客买,李增龙的镜泊湖鱼肉馅儿湖鲜水饺,供不应求了。

百姓过大年 民警保平安

□薛剑虹 本报记者 孙伟民

春节期间,鸡西市公安局认真谋划、精心组织,扎实开展节日安保工作,确保了全市社会治安大局持续平稳。根据节日治安形势特点,他们进一步加强巡逻防控,开展各类风险隐患排查防范和专项打击整治行动,全力落实春节安保工作举措。

除夕当晚,因为车费涨价问题,一名出租车司机与乘客纠纷,就在双方僵持不下时,派出所民警赫宁和张洪岩赶去,

仅用了10分钟就将纠纷调解完毕。“虽然没能和新婚妻子、父母一起过年,但是能为辖区的平安保驾护航,也觉得十分满足和幸福,我们民警及时调解就是为了让老百姓过个好年。”民警寻利峰感慨道。他刚结婚5天,婚假一天也没休,一直坚守在岗位上。

大年初一,鸡西市公安局经侦支队副支队长井光最后一次除夕夜执勤也画上了圆满的句号。除夕下午,想趁热闹退休前最后一次春节执勤,井光认真地穿好警服,楼上楼下转了好几圈。“真舍不得啊……”老

井说道,自从1988年成为公安民警,经历了从派出所民警、治安民警再到经侦支队副支队长,几乎每年春节期间都会有一天在安保执勤第一线。整整30年,他也见证了公安人的赤胆忠心、无悔担当、执著进取、真情为民的鸡西公安精神。

火腿肠、蟹肉棒、方便面,烩成一锅饭菜,4名反扒便衣警察就在新大商一楼超市旁的一个小桌子上来吃起来。身旁还有一个学生模样的女孩和他们坐在一起。这是鸡西市公安局公交分局筹备组民警刘彧、梁明辉等4名民警与刘彧女儿

在正月初一中午吃的“团圆饭”。因为早出晚归,刘彧几乎没有时间陪陪读大学放假回家的女儿。于是,女儿利用中午这点时间跑来和父亲吃了顿饭。刘彧告诉记者,百姓过大年,民警保平安。这不是豪言壮语,是公安民警职责所系。让他开心的是女儿非常懂事,也能理解爸爸的工作。

据了解,春节期间,鸡西市社会生产、生活秩序良好,未发生有影响的刑事案件、交通事故、火灾事故和群体性事件。鸡西市民过了一个平安幸福的新年。

建起大卖场 跨境卖美食

□本报记者 吴利红

这几天,在佳木斯佳天国际农副产品物流交易中心北方俄罗斯食品制造有限公司的酸奶车间里,来自俄罗斯的小伙子德尼斯正在忙着做俄罗斯风味的酸奶。德尼斯说,自去年9月份入驻交易中心之后,每天生产3吨左右的酸奶在当地都能全部销售一空,平均每周销售2.5万杯左右。“没有想到卖得这么好!”

交易中心的宋伯文经理说,这个园区已有俄式酸奶、熏鱼、面包、蜂蜜等5个项目签约入驻,其中酸奶项目已正式投产。

记者在卖场遇见了前来购物的佳木斯市民邹世东。他说,如今在家门口就能

买到正宗的俄货,真是很方便。这是他第三次来这里购物了,过年时把俄罗斯面粉、乳酪、红酒等食品邮寄给省外的好友,品尝俄货,很是受欢迎。

佳天国际的这个农副产品物流交易中心是我省东部地区最大的农副产品批发大卖场内,俄罗斯商品琳琅满目,这里展销近3000种俄罗斯进口商品,日均销售在4-5万元左右。这个卖场是佳天国际与哈巴罗夫斯克区政府共建的中俄食品跨境电商平台的俄方海外仓、线下体验馆和配送中心。

记者在卖场遇见了前来购物的佳木斯市民邹世东。他说,如今在家门口就能

买到正宗的俄货,真是很方便。这是他第三次来这里购物了,过年时把俄罗斯面粉、乳酪、红酒等食品邮寄给省外的好友,品尝俄货,很是受欢迎。

佳天国际的这个农副产品物流交易中心是我省东部地区最大的农副产品批发大卖场内,俄罗斯商品琳琅满目,这里展销近3000种俄罗斯进口商品,日均销售在4-5万元左右。这个卖场是佳天国际与哈巴罗夫斯克区政府共建的中俄食品跨境电商平台的俄方海外仓、线下体验馆和配送中心。

如今,佳天国际建立了集网上交易、网上结算、物流配送、信息服务、质量安全追溯等功能于一体的电子商务平台佳天“农商网”,开展B2B、B2C等形式的农产品线上交易。目前已上架农副产品5大类688个品种,2017年线上交易额9000多万元。

贫困户陈荣利的新变化

□李佳 本报记者 姚建平

春节刚过,讷河市通南镇新富村三屯贫困户陈荣利和老伴儿李士云就开始在自家蔬菜大棚忙活起来。一边干着活儿,老陈一边和记者聊起了去年一年来自己生活发生的变化。

今年74岁的陈荣利,1994年女儿陈素梅得了白血病,看病花费好几十万元,家里值钱的东西都卖了,住的房子也破旧不堪,老伴儿还有心脏病,生活很困难。2017年被评定为贫困户后,生活发生了很大的变化,不仅收入增加了,还住进了新房子,看病也不用花钱了,就连女儿20多年未解决的土地问题,通过扶贫下派干部清理土地也得以

解决。

“我现在有这么好的生活得感谢党的扶贫好政策,还有镇里和驻村书记等领导的帮助,让我不仅增收了,还住进了新房子,这是以前想都不敢想的,今年都实现了。”老陈憨厚地笑了。

陈荣利有种植棚菜的经验,但一直苦于没有钱,无处着手。驻村书记王志刚了解到老陈的情况后,鼓励他扣大棚种植蔬菜,随后买来了棚杆和塑料布等扣大棚用品,就连烟筒也帮忙找来了。就这样,老陈建了一个650平方米的蔬菜大棚,育苗种植黄瓜、西红柿等。其间,镇里农业站技术人员经常来他家做技术指导,帮他解决种植问题。

“这些蔬菜成熟后在镇里邻近市场销

售,卖了6000多元,去除成本自己挣了5000多元。另外,我还养了30多只小鸡,收入1000元。”老陈说。

除了种植棚菜和养鸡的收入,老陈家的14.6亩地都承包出去了,以每亩350元的价格获得土地租金5110元,再加上政府的土地补贴款1041元,共获得6151元。

“我和老伴儿的农村合作医疗保险和大病保险都是政府免费给上的,而且我们还有财政养老金呢,两人一共是1680元。”

“以前住的房子一到冬天四处漏风,恨不得窗户贴两层塑料布,烧啥都白费,还是冷,大冬天还得出去压井打水,别提多难了。”老陈讲述他以前的境况。

在扶贫政策的惠及和各级领导的帮

助下,陈荣利在2017年10月盖起了新房,49平方米的砖瓦房宽敞明亮,室内温暖如春,还免费安装了自来水。这个冬天老陈一家一点也没冷着,更不用为吃水犯愁了。“盖房子花了4.5万元,政府给补贴2.8万元,自己借了1.4万元,政府还给了建房慰问金3000元。”

“今年我打算再扩建400平方米的大棚,去年借的1.4万元建房款已经还了5000元,争取今年把这钱都还上。”进入新年,陈荣利早早就开始了谋划种植品种,3月种小葱,4月末就能销售,预计增收2000元左右;然后种植黄瓜等蔬菜,6月初销售。另外,再种1.5亩地毛葱,预计能增收4500元。有了这些收入,陈荣利脱贫的信心更足了。

石岩峰 站好节前最后一班岗

□梁海东 李想 本报记者 杜怀宇

绥芬河边防检查站监护中队警犬训练导员石岩峰入伍10年了,有8年的春节是在边防部队度过的。根据边检站的总体安排,今年过年他可以休假回家了。

春节前夕,他带上军犬道恩,在三号洞执勤点,站好自己春节前的最后一班岗。记者了解到,石岩峰的执勤任务在外人看来单调又乏味。每天他迎着朝阳带着军犬道恩在铁轨旁巡逻,就这样日复一日。在这次值班时,

他仍按常规路线,由三号洞出发,开始往山坡上巡逻。

在皑皑白雪的山坡上,偷猎者下“套子”、安夹子,这些伎俩总逃不过军犬道恩的眼睛。当道恩发现一些偷猎工具时,就会给石岩峰发出信号。这一天,在一个不容易被人注意的地方,石岩峰找到了两个“套子”,用铁丝围成圆圈,藏在一棵大树旁。石岩峰拿出钳子,小心翼翼地把“套子”拆掉。有了军犬道恩的帮助,清套的效率要高很多。石岩峰对道恩非常有感情,他说:“道恩已经服役7

年,陪伴我2500多个日夜,每次除了训练、执勤外,就是巡逻,一天两次,每次4公里,我们4年来已经走了2万多公里。”

除了巡逻,坚守在三号洞的战士们还负责对过往列车进行监护。采访中,三号洞的电话响了,一辆中国列车正从俄罗斯驶来。接到指令后,石岩峰跟战友们立即赶到铁路旁,对火车进行监护。石岩峰说,一般情况下,列车经过三号洞执勤点不停,但也遇到过特殊情况。有一次边检站铁路货检科通过视频监控发现出

境的货车里有一名可疑人员,立刻打电话通知了三号洞执勤点,石岩峰带着军犬道恩进行搜索。经过多年搜毒搜爆训练的道恩,很快在车上发现了一名可疑人员。

一天的巡逻任务完成,已是日薄西山,三号洞执勤点炊烟升起。战士们自己包了猪肉馅水饺,大家一边吃着饺子,一边聊着自己家乡过年的风俗。石岩峰说,每逢佳节倍思亲。对于军人而言,春节,意味着团圆,更意味着坚守;坚守在祖国的边境线上,我们拥有那份沉甸甸的责任和光荣。

把安全生产作为重中之重

□谢文艳 本报记者 蒙辉

当大庆石化公司炼油厂常减压车间当班班长张春江推门而入时,一身寒气扑面而来。

近日,户外实测温度零下25摄氏度,寒风刺骨。刚巡检生产装置回来,张春江把手中的小牌挂在班长栏的下方,说:“这个小牌非常不吉利,它挂在这个位置上,代表着装置是安全无恙的。春节期间,更应绷紧安全弦。”

在大庆石化公司,生产安全是全年无松懈的一项重要工作,也是企业创造优秀业绩的重要保障。2017年,这个公司全年

加工原油595.76万吨,生产合成氨46.36万吨、乙烯115.83万吨,乙烯产量再创新高。公司全年实现营业收入476.63亿元、利润39.38亿元,利润再创历史新高,创新能力稳居中国石油炼化企业前列。新的一年,随着千万吨炼油项目通过审批,2018年将是大庆石化公司借势腾飞的一年,公司的效益、整体实力、上缴利税能力将更上一层楼,员工对美好未来充满憧憬。

在被誉为“龙头”装置的炼油厂常减压一车间内,巍峨的装置极具现代化大工业的壮美,强烈冲击着人们的视觉。车间主任郭东升介绍说:“我们这套装置是中

国石油‘十二五’重点安全节能改造项目,‘一体化企业’这幅画卷更加清晰,而且有了具体的时间表:到2020年,全面建成中石油最具竞争力的炼化一体化企业,实现‘十三五’发展目标。到2025年,努力把大庆石化建成国内一流炼化一体化企业。”

坐镇指挥的调度长王伟国说:“省市政府把‘油头化尾’作为全面振兴发展、资源型城市转型发展的重要项目,为大庆石化公司推进产业升级、拓展发展空间提供了有力支撑。千万吨大炼油项目是落实国家资源型城市可持续发展规划政策、振兴东北老工业基地、推动大庆地区‘油头化尾’转型发展的重点项目,具有特殊的

意义。”

“职业会报告中,‘建设国内一流炼化

一体化企业’这幅画卷更加清晰,而且有了具体的时间表:到2020年,全面建成中石油最具竞争力的炼化一体化企业,实现‘十三五’发展目标。到2025年,努力把大庆石化建成国内一流炼化一体化企业。”

坐镇指挥的调度长王伟国说:“省市政府把‘油头化尾’作为全面振兴发展、资源型城市转型发展的重要项目,为大庆石化公司推进产业升级、拓展发展空间提供了有力支撑。千万吨大炼油项目是落实国家资源型城市可持续发展规划政策、振兴东北老工业基地、推动大庆地区‘油头化尾’转型发展的重点项目,具有特殊的

意义。”

“职业会报告中,‘建设国内一流炼化

“三采”谱华彩 奏响新乐章

□本报记者 蒙辉

“昨天二元液输出1500立方米,一元液输出1300立方米,输出量平稳。”大庆油田采油一厂实验室聚中二调配站站长曹成威盯着仪表上的数字,满意地说。调配车间里,各种设备、仪器排列的整齐划一。这个站是应用三元复合驱采油技术向地下注入聚合物的调配站,由这里调配好的聚合物输送到注入站,做进一步调配再输送到井队。

“过年和往常一样没有什么区别,四班倒,坚持生产不停机。员工想法很简单,为企业为国家多采油、多奉献,为创建百年油田贡献自己的力量。”曹成威说。在过去的一年,应用三元复合驱采油技术就是三采技术,采油一厂共生产原油130万吨,相当于一个大型油田的产量。

“到2017年,三元复合驱油工业化推广已经第4年了,去年一年,运用这项技术我们整个大庆油田采油415万吨,占全油田产量的12%。”大庆油田复合驱项目部生产科科长赵昌明拿着统计表,自豪地说。

用数字说话有底气。在水

驱基础上,三元复合驱可以提高采收率15%~20%,而每提高一个百分点,可以保证大庆油田稳产一年。

这项技术可以说是大庆油田的“独门绝技”,经过数十年的研究及连续4年的大规模推广应用,形成完整的技术体系,也得到了世界范围内同行的肯定,更到了大庆油田新时代扬帆远航的压舱石。如今,辽河油田、大港油田、冀东油田、长庆油田等都在推广这项技术,前来看取经的人络绎不绝。

这项技术也在春节前炸响了“双响炮”,为油田节日平添喜气:在2017年度国家科技奖励大会上,大庆油田公司的三元复合驱采油技术获得科技进步二等奖;在首届“感动石油”人物评选活动中,大庆油田三元复合驱创新团队榜上有名。

“这项技术在全世界都是领先的,除了中国还没有哪个国家进行工业化推广。可以说,大庆油田抢了先机。未来,我们考虑让这项技术走出去,进行整体推广。”大庆油田复合驱项目部副经理吴军政充满信心地说。

边防哨所的“90后班长”

□孙婕妤 本报记者 孙昊

在新春佳节万家团圆之际,“90后班长”张振宇已经整整6年没有回家过年了,他和战友们与风雪为伴,守边护边,用青春书写忠诚。

“一号哨所”,是绥芬河公安边防大队机动中队的一个执勤点,这个哨所地处大山深处,哨所向东2.5公里就是中俄边境线。这里只有常年驻守的4名边防战士和一条警犬,在新春佳节显得格外冷清。班长张振宇告诉记者,他在这里已坚守了整整10个年头。

“您好,边防检查,请出示您的证件……祝您春节快乐,一路平安。”这是今年春节在一号哨所,张振宇与他的战友们正在对往来车辆进行检查的情景。他们身着橄榄绿的迷彩服,头戴黑色棉帽,脸上戴着面罩,手上戴着棉手套,脚穿防寒鞋,虽说是全副武装,但仍难阻挡寒风瑟瑟。车辆接受检查时,官兵们会摘下手套,先向驾驶人行一个标准的军礼,再仔细核对驾驶人、乘客的证件以及车辆装载的物品,并将进入边境地区的缘由、车牌号记录下来。短短几分钟,官兵们的手和

脸就变得通红。检查结束后,一个个腰杆挺得笔直,静待下一辆车通过。他们坚毅的脸庞让过往司机情不自禁地向他们致敬。张振宇和他的战友们提起一号哨所周边一共20户边民的情况了然于胸。崔大爷靠种菜、赶马车为生,两个儿子又有病,他们过年就送米去。李大娘家境困难,他们过年就送粮油。几年来,一号哨所官兵救助困难群众20余人,正是他们守护着边境璀璨夜空下的安宁与祥和。